
فلک جنبش، زمین آرام ازو یافتبه نام آنکه هستی نام ازو یافت 
نظامی

یاداشت جلسه ی ششم
اا به یک کتاب مرجع مراجعه کنید. - برای مطالعه ی دقیق تر تعاریف و یا حل کردن مسائل بیشتر حتم

- چند سؤال آموزشی، اضافه بر سؤالتی که در کلس  مطرح شد آمده تا برای تمرین بیشتر حل کنید.

نظریه گراف:
 ثنننابت کنیننند مجمنننوع درجنننات راس  هنننا در هنننر گنننراف دو برابنننر تعنننداد یال هنننای گنننراف اسنننت، یعننننیمنفیییی ییییک)

∑ d (v i)=۲|E|.

  در هر گراف، زوج راس  با درجه ی فرد وجود دارد.صفر)

 ثابت کنید تعاریف زیر (برای درخت) هم ارز هستند.یک)
- گراف همبند و بدون دور.۱
یالی و بدون دور.n−۱- گراف۲
راسی و همبند.n−۱- گراف۳
اا یک مسیر یکتا وجود دارد. vوu- گرافی که در آن بین هر دو راس ۴ دقیق

دو)
 راس  درجه یک (برگ) دارد. ۲ راس ، حداقل ۲الف- ثابت کنید هر درخت با دست کم 

 تا برگ دارد.Δ، دست کم Δبا ماکسیمم درجه ی Tب- ثابت کنید درخت

ثابت کنید هر گشت بسته به طول فرد شامل یک دور فرد می شود.سه) 

 قضیه ی هاول حکیمی را ثابت کنید.چهار) 
 گرافینننک اسنننت اگنننر و تنهنننا اگنننر دنبننناله یd۱≤d۲≤d۳≤...≤dn قضنننیه ی هننناول-حکیمنننی می گویننند دنبننناله ی

d۱ , d۲ , ... ,dn−d n
−۱ , dn−dn+۱

−۱ , dn−dn+۲
−۱, ... , dn−۱−۱ ردن م ک د از ۱(دنباله ای که با ک وΔ=dn واح عض

به دست می آید).dnآخر دنباله پس از حذف 

راسی می گوییم. در یک تورنمت پادشاه راسی است بننه هننرnراسی را یک تورنمتnهر گراف کامل جهت دارپنج) 
 دارد. ۲راس  دیگر مسیر جهت دار حداکثر به طول 

 راسی دست کم یک پادشاه دارد.nالف- ثابت کنید هر تورنمت 
اا دو پادشاه داشته باشد. ب- ثابت کنید یک تورنمت نمی تواند دقیق



راسی؟nراسی بیشتر است یا گراف های ناهمبندnتعداد گراف های همبندشش) 

افی رویهفت)  رط لزم و ک ت باشند. ش ا مکمل اش یکریخ ر ب امیم اگ هnیک گراف را خود مکمل می نم ه ب د ک بیابی
راسی خود مکمل وجود داشته باشد.nطوری که دست کم یک گراف

را در نظر بگیرید.δبا درجه ی کمینه یGگرافهشت) 
دارد.δ+۱، یک دور با طول حداقل Gالف- ثابت کنید

دارد.۲δ+۱یک دور به طول حداقل Gیال داشته باشد، ثابت کنید۲δ+۱دست کم Gب- اگر

ن دو راس  ازSثابت کنید در هر گراف جهت دار مجموعه ای از رئوس  مانندنه)  الی بی ه هینچ ی وری ک وجود دارد بنه ط
، مسیری بهvحضور ندارند) مانندS(راس  هایی از گراف که درG−Sاین مجموعه نباشد و به ازای هر راس  از

وجود داشته باشد.vبهS از یکی از اعضای۲طول حداکثر 

راسی بدون مثلث (دور سه تایی) حداکثر چندتاست؟۲nتعداد یال های یک گرافده) 


